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Présentation et 

fonctionnement : 

Le touret a meuler est une 

machine qui permet d’enlever 

la matière(acier, bois, …) par 

abrasion (opération 

d’ébavurage, d’affûtage ..) 

Le touret è meuler représenté 

à l’échelle 1 :2 sur le plan 

d’ensemble page 2, est fixé à 

une table support, par 4 vis. 

Un moteur électrique transmet 

son mouvement a la machine 

par l’intermédiaire d’un 

système poulies courroie.  



DESSIN D’ENSEMLE ET NOMENCLATURE : 



Moteur électrique 

Transmettre le mouvement de rotation de 

l’arbre moteur à l’arbre 2 

Deux coussinets (3) 

Clavette 10+ Écrou a encoches et 

rondelle frein (11et12)+ épaulement   

Joints a lèvres ( 5 et17) 

2, 18, 19, 4, 10, 11, 12, 13 

Par injection de l’huile a travers  l’orifice dans 

l’arbre 2 

  ….H7/f7 

…..H7/p6 



a20 a6 a1 

a3 a4 
a2 

a11 

Ja = a3+a4+a2-a1-a6-a20-a11 

      Jamaxi= a3maxi+a4maxi+a2maxi-a1mini-a6mini-a20mini-a11mini 

    Jamini = a3mini+a4mini+a2mini-a1maxi-a6maxi-a20maxi-a11maxi 

Éviter les frottements entre la poulie 11 en rotation et le couvercle 20 fixe 



Roulement a une rangée de billes a contact radial  

Arbre tournant 

intérieures 

Ø..k6 Ø..H7 Ø..h11 Ø..H8 

Épaulement, entretoise, et écrou a encoches+ 

rondelle frein  

Deux couvercles  



Moyeu tournant 

Ø..N7 
Ø..g6 



X 

X 

X 



P2 = C2 W = C2 2  π N 11 /60 

N 11 = 60 P2  / C2 2  π  = 60x 628/ 10x 2 π = 600 tr/mn 

r = D21 / D11 = 60/40 = 1.5  

r = N11/N 21            N21 = N11/ r = 600/1.5 = 400 tr/mn  

Courroie trapézoïde   

On  utilise  deux courroies pour transmettre une grande 

puissance  


